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DEBRECZEN
A DEBRECZENI ÉS VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PÁRT KÖZLÖNYE.

---------------------------------------------------------- ------------------------- t4 -------------------- --- ---------------
Előfizetési árak:

Helyben : Vidékre küldve
E^y évre . 1U kői . - fii!. Kgy évre . . H* 1 kor

Negyed évre 
Egy hóra .

„ 5U „ Negyed évre 4 „ , .
„ „ Kgy hóra . . 1 . ?•' „ |
Egyes szám ára 4 tiller.

G<y." J ! *y Hirdetést dijak:
I Hal hasabtut^jeátt' sor 10 fillér. Nagyobb teterjedelmű és többszdi 
I megjelenő hirdetések jutányosán. A^ro hirdetés minden sao 

4 tillér.

Beköszöntő szavak.
— A „Debreczen“ olvasóihoz. —

Debrecsen, április lő.

A debreczcni függetlenségi párt I 
megtisztelő bizalma folylán a mai 
naptól átvettem a »Debreczen“, e régi 
magyar lap felelős szerkesztői tollát. 
Engedjék meg a tisztelt olvasók, hogy 
ez alkalomból nehány őszinte magyar 
szót mondhassak.

Ma »alázatos szolgás<, czilinderes 
a világ, de én még mindig az »ad-, 
jón Istennél« tartok. Bízom benne, 
hogy ez ösmagyar Dcbreczenben sokan 
kerülnek még olyanok, a kik megérte­
nek engem, méltányoljak törekvései­
met a szigorú, tiszta magyar nemzeti 
szellem erősítését illetőleg. E magyar 
föld határdombjain belől mindenben 
a magyart, a i nagy a rságot akarom 
érvényesíteni, a parancsoló helyre ál­
lítani. A tiszaparti Szeged városában 
ily irányú működést folytattam tán- 
torodás nélkül 4 éven át, mint iró s 
mint hírlapíró, majd szerkesztő. Ma­
gyarság, függetlenség és igazság ! Ezek 
voltak a jelszavaim. Ezekért küzd vén, 
habozás nélkül, ostoroztam mindent a 
mi idegen, a mi hazug volt, a mi 
romlására szolgálhatott volna avagy

szolgált népemnek, földünknek. Itt sem 
cselekszem másként, természetesen szem 
elöl nem tévesztve azt a dicső párt- 
politikai zászlót, a legmagyarabb Kos- 

1 suth zászlót, melynek egyik gyönge, 
de Ilii védő katonájául most a deb- 
leczeni függetlenségi párt engomet is 
sorompóba állított. Hisz ez a párt első 
sorban küzd a magyar népért, magyar 
földünkért, igy tehát természetes, hogy 
a magyarság és népszabadsag elveinek 
továbbra is változatlan, régi, becsüle­
tes, szeplőtlen irányú hirdetője marad 
ez a lap akkor is, most midőn én 
ennek a felelős szerkesztését oly ér­
demes elődtől átvettem, mint dr. Be­
nedek János kitűnő barátom és nő­
társain, aki külömben, engem e küz­
delmekben támogatandó, továbbra is 
ez újság benső kötelékében marad, 
mint a »Debreczen« főszerkesztője.

Oly eszményekkel, mint a milyen 
eszményeket a mi Kossuth-parti la 
púnk szolgál, emelt fővel léphetünk e 
lap érdemes olvasói elé. Én legalább 
igy lépek. Mert nem a piaczról szed- 
tem-vettem a meggyőződésemet, a tol­
iamat. Magyar minden gondolatom, 
minden porczikám,minden törekvésem. 
Nem a személyt fogom tekinteni, de

tényeit. A toliam, mely becsületes 
kardaczélból van kovácsolva, tehát so­
hasem fog mérgezett alacsony tőrré 
sülyedni. A hibákat, ha ostorozom, 
nem a gyűlölködés, nem az érdek log 
vezetni, hanem ama becsületes, de ta­
lán nem egyszer hálátlan, többször 
tüskével jutalmazott hivatás, mely ma­
gyar újságíróvá avatott, mely engem 
azelsö újságírói ténykedéseim óta a Kos- 
suth-párt zászlaja ala vezetett. Ez a 

i magyarság rajongó szeretete. . .
És ez újságban a függetlenségi 

párt politikáját kötelességszerüleg és 
őszinte, szivbeli meggyőződésemből 
szolgálván, hiszem, hogy a városi élet, 

laz irodalmi, a művészeti élet mezején 
találni fogok nem egy oly virágos nemzeti 
pontot,mely virágok között még talán az 
ellenkező elveket szolgáló polgártár­
sak is elidőznek velem sót, úgy lehet,

I meg is érijük egymást.
Ez az én egyszerű -Adjon ls- 

! te “-nem, mclylyul midőn köszöntöttem 
a »Debreczen« olvasóit, kérem bizal­
mukat. Támogassák törekvéseinket. Hisz 
a független Kossuth-párt diadala .egy­
idejűleg a magyarság diadala is. Az 

lén liitem legalább ez.
Újabb Móricz Pál

u „Debreczen« felelő# szerkesztője.

Nagy-Csatlós uram és József 
császár.

_ A „Debreczen* távezája.

Akkoriban a ezopf, az alanyszegélyes 
nemei kalap, aranyozott spáde, szőnyegük­
től is megvetett striinflis német vadli, szó­
val a tubákos orrú németség sokat meré­
széit a szél. magyar földön, midőn ll-.k 
József császár bécsi módi szerint sanyar­
gatta ezt az országot, melynek vérrel szen­
telt alkotmányát megvetette,sót esattos czipo 
német tisztjeivel tiportam, is. Eskü sem 
tett az alkotmányra. A szent koronát sün 
tette a fejére, osztrák mudis örökös állo­
mányt akart a legszabadabb főidből, a ej,
alkotmányosabb magyar népből tormáim a 
koronázatlan fejedelem, kit ugyanez ókból 
csúfoltak „kalapos király -mik is . . . a 
kapzsi német hivatalnokok éhes sé^ 
mellett még durva, erőszakos, osztrák minU 
szerint nevelt zsoldos helyőrségeket is kel 
lett hizlalni a magyar varosoknak.

Hires város Kecskemétnek is kfjutott 
egy vasas német csapat. Olyan isz,.i ■ , 
kötekedő, zsaroló zsoldoséiul, mclY™;k 
legényeit u mi jó öreg Gvadanyj ff«1 - ' 
sunk örökítette meg pompás 'délhús,*., • 
a „Peleskci nótárius“-ában. Értem . ■

tárius uramat meztelen pallóssal tánczoltatú 
részeg, füredi vasas vitézeket . . •
Kutl.ja lerki Spitzbub, ked azt úgy csinálik j 
Mert én az enim kard kéd lejei levákik.

E fajta veszekedő, verekedő, zsaruin 
vasas német volt az is, akit József császári 
idejében kovártélyozott a kecskeméti bölcs 
magistrátus nagyerejü Nagy-Csatlós uram- j 
hoz, hogy kissé szorítsa kordába a garázda 
németet, a ki valóságos réme volt már a 
kecskeméti katona kvártélyos gazdakna*. 
Mert noha bár tyukhus levessel hizlaltak is 
a németet, azzal hálálta a szives látást a 
német: durválkodott az asszony néppel. 
Pallósával szilva kék színre kardlapozta a 
gazdát. Végül hát úgy fundálta ki a bölcs 
elöljáróság, hogy „javulóba“ esodanugy 

1 erejű Nagy-Csatlós gazduramhoz kvarlclyoz- 
ták be a németet. Nagy-Csatlós uramnak 
az erejéről, úgy regéltek e tájt a kecske­
méti fouóliáziikhnn, disznótorokon, ezohek 
összejövetelein, mint valami újabb Kinizsi 
Pálról Hosszú fehér fürtökkel elegyes baja 
betakarta a széles vállát. Már nem v..la 
énn fiatal legény, de az. évek nem hajlítot­
tak mog. Egyenes, erős és kevély volt a 
tartása, mit a viharedz.elt öreg tölgynek. 
Nagy-Csatlós uram meg az etlnnseg mV 
nvábaii is larlotta a régi magyar becsületet 
1 a vendég ellátást illetőleg. Azért tőle

telhető barátsággal fogadta a kellemetlen 
kvártélyost is. A iiiináz.sin leiül a tyukhust, 
kalácsot sem sajnálta tőle. Hiába I a ga­
rázda németből csak kitört a rósz nyavalya. 
Mihamar belekötött nagyerejü Nagy-Csatlós 
uramba. A szokott füredi vasas nemet 
módi szerint forgatni akarta a gazda halán 
a pallóst is. Vesztére ! Mert mielőtt hasz­
nálhatta volna a fegyvert. Nagy-Csatlós 
uram egy fogással, egy szoritass.il úgy 

I megmarkolta a német kel karjai, hogy 
mindkét karcsontja menten darabokra tort.

i Most már jajgatott is a nyavalyás, mert a 
császárnak se volt olyan félcserje, aki eze­
ket a darabra tört csontokat összeforraszt- 
hatta volna.

Haj lett ebből. Ilire lutamodott a do­
lognak egész nagy Pécsig. A vasas lisztek 
a pallosukat verték és úgy ..szakkor,ne.,- 
tezlek “ Ámde bölcs elöljáró uraimek meg 
a császár aranyos ajtaján is kopogtattak a 
sz.o non. rabságra veteti kecskeméti gazdit- 

] „olgár Nagy-Csatlós urain sznbnditasa 
hevében. Mivel máskülönben a nép iránt 
jóindulatú szive voll József es szárnak, hat 
a márvány pádimcntiimos nagy Irónsz.tlá- 

. hun kihallgatta a panasztevo. kegyelmet 
I esdeklő kecskeméti deputáhnokat, ake, ma- 
I guklmn nem győzték eléggé csodálni a 
I császár kopott, zöld frakkabatjan. Ok oda
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Pártomnak, a liberális szellemű; 
függetlenségi es -is-as partnak kíván­
tam szolgálatot teljesiteni, midőn közel j 
t,My éve alkotmányos küzdelmeink egyik 
legrégibb lobogóját kezembe vettem sj 

.. Debreezcn“ felelős szerkesztését 
ideiglenesen magamra vállaltam. Vál­
lalkozásom ideiglenes volt, mer! tulaj- • 
donképeni polgári foglalkozásom mellett 
minden időmet nem lehetett a felelős | 
szerkesztéssel járó kötelességeknek szen­
telnem ; s mar akkor úgy állapodott 
meg intéző bizottságunk, hogy a felelős 
szerkesztésre vonatkozó megbízatásom j 
csak addig tart, inig megtaláljuk azt, 
a kinek kezébe a „Uebreexeii" lelelösj 
szerkesztését teljes bizalommal heiyez- 
iieljiik.Kz az alkalom - - pártunk igaz 
örömére — beállt a mai nappal ; mi­
dőn partunk kipróbált jellemű, jelest 
liari zosa, az én nagyrabeesüll és sze­
letelt barátom ifj. ál ó ri e z I* a I. aj 
vidéki hírlapirodalom egyik legkiválóbb , 
munkása vei te at kezemből ; felelős i 
szerkesztői tisztet. Az ö neve sokkal 
ismertebb pártunk tagjai s olvasóink; 
elüti, semlmgy hossz isan kellene in­
dokolnom mindnyájunk őszinte örven­
dezését a fölüli, hogy őt isinél ma­
gunkénak mondhatjuk.

Midőn eddigi tisztemet az én Mó 
ricz Pál bajhtrsanmak átadom, nem 
kell huesuznom olvasó közönségünktől, 
mert pártunk helyi iníézöségének meg­
tisztelő liizalmahi'il továbbra is e lap­
nak legkedvesebb küxdleremnek - 
munkása maradok, mint főszerkesztő.

Yállveleff munkával igyekszünk el­
veinket diadalra juttatni s olvasóink 
díszes táborának lapunkhoz fűzött vá 
rak ozásai betölteni.

Benedek János

Poionyi ttéza beszámolója.
— Saját tmlósitás.

n.-SsoboszlÓ, április IS.
Tegnap tartotta meg Polcnyi Géza 

országos képviselő beszámoló beszédét, mely 
alkatomból kifolyólag rendkívül nagyszámú 
közönség gyülekezett a szot.oszlói piactérré 
A megjelentek számat d 4 ezer lore te­
hetjük.

Polonyi most semmi újat nőin mon­
dóit. Személyes távéi állották körül, de ott 
volt a függetlenségi es 48-as Kossuth-párt- 
valamennyi tagja is. így lehet az, hogy oly 
nagyszámú kozüuseg volt a beszámolón. 
A Poionyi beszédje u rendes szokástól elte­
lő leg cf, órát vett igénybe. Dicsérte Szelt 
Kálmánt, kinek minisztoreluöksé.go alatt és 
óla a jog, törvény és igazság diadal mas- 
Kudnak.

A választók nagy része megdöbbent 
ezen a vakmerőségen, mert nem Hullák I 
megállapítani. Imgy c-akiigyan Szell Kalman 
közeledett-e Polonyihoz, vagy pedig Polo- j 
tiyi akarja magát ellenzéki kép.iselö létére 
a miniszterelnöknél bekönyörögni. ;

A nagy népszönok ez ultid niegl ellető 
vi, zavaros" beszédet tartott. Öblös hang­

jának lénye és ereje betegségei következté­
ben inegcsökkent, ri-vclcsci elhalványultuk s 
ismeretes nagy szólamai Itatás nélkül ma­
radt. Öldöklő szalii't i us vicéi közül is alig 
bilin a táborában levőket is tetszcsnyilva- 
nitasi'.i bírni egyik-másik. Az a tainadas pe­
dig. melyei egy” független érzelmű egyszerit 
polgárember, Magyar Imre egyházi álgond­
unk ellen intézett, egyszerűen visszatetsző 
kicsinyiíákodös voll.

A ki by hamar kifogy az érvekből, 
mikor meg a legelején vagyunk a választá­
si küzdelmeknek, hova Ing az jutni aüko- 

, ralit, mikor a választások befejeződnek.
tizen egyszerű polgárembert különben 

védi lisztes, józan gondolkozása, kitartó 
' elvliiisége s polgártársaink és mindazoknak 
' bizalma, a kikkel eddig egviilt érintkezett.

ügy körülményt azonban heh esen 
I emelt ki Poionyi mostani beszédjében. S ez 
I az, hogy nem kormánypárti, hanem t i s z la

í ti g g e t 1 e u s é g i j o 1 o i t t u 1 all szem. 
ben s Így <> szerinte nem a kormány­
párttal fog mérkőzni, liánéin a testvér­
párt jelöltjével.

[Ízzel azonban a saját korteseinek ál­
lott, mert ezeknek az uruknak épen az volt 
a legfőbb érvük, hogy Kovács Gyula kor­

mány ái'ti. Altalanos derültséget keltett Po­
lcnyi azon kijelentésével, midőn magát ajánl­
ván. Ön magát vén nyúl n a k, ellen- 
jelöltjét süld ő nyúl u a k nevezte. Sze­
rinte most, mikor a nagy gazdasági kérdé­
sek varnak megoldásra, sokkal inkább szük­
ség van a vén, mint a süldő nyíltakra, akik­
nek még semmi tapasztalatuk nincs, mert 
a vén nyitlak mégis csak nagyobbakat tud­
nak ugrani, mint a süldők. Hát biz ez nem 
épen Így van, mert a vén, szőrömén! nyírlak 
csak arról nevezetesek, hogy őket már semmi- 
le le gyomor be nem veszi, vagyis hát nem 
emészt belük. Így van l’olónyi is az ö poli­
tikájával; nem emészthető.

Végül egy kijelentését is helyre kell 
igazítani. S ez az, hogy ő függetlenségi es 
48-as párthoz tartozik De azt mondja, iiogy 
magában a páríkörben nincs benne, hiszen 
Irányi Dániel és sokan mások sem voltak 
abban ! Természetes, tiogv ha ez az állítás 
igaz volna, irunvi Daniel soha sem lehetett 
volna a függetlenségi es 48-as párt elnöke. 
De mert hosszú időkig ő volt a pártelnök, 
nyilván való hogy l’olónyi ezt az érvelést 
végső szorultságában használta, de sikev- 
I elen ül.

A mai nap mindenkit megerősített 
abban, hogy a Kossuth-párt Szoboszlón a 

' Kovács Gyula polgármester nevével fényes 
g özeimet fog aratni.

11a még megjegyezzük, hogy tegnapi 
jóslatunk teljesen bevált, s hogy a gyengébb 

j hiisegü eivtarsak letviltanvozásara Petényi 
!(i0 teritékü ebédet adott ; úgy mindent el­
mondtunk, ami a mai napról szól. Annyi vi­
lágos, iiogy a mai nap eredményéről Polö- 

] nyiimk leghívebb emberei is a legtartózko- 
dúbb módon nyilatkoznak.

itj. L. P.

vi '.eked!ok lent híres, gazdag Kecskeméten, 
hegy lia már a kecskeméti h linónak is 
nehéz ezüstéi a mentelancza. akkor a csá­
szár melle legalább is 
kel van teleaggatva es 
Hiánytól ki sem igen

karbiinkuius kövek- 
a süni aranypaszo- 

laIszik a bilior pa­
lástja.Hát pedig vsak egy kopott zöld kabátos, 
német viseletű tintát ur fogadta őket. Alig-1 
alig hihettek, hogy ö volna a császár.

Ámde becsületes szép kék szeme, jó-I 
indulata komoly are/.a a bizalmat mindjárt 
felébresztette a kecskeméti deputátusok szi-; 
vében. Türelmesen hallgatta végig őket. 
Csupán azt nem akarta hinni, hogy kerül­
het a buezkák közül olyan magyar, a ki 
képes egyetlen markola -sál diri re darabra 
törni a császár nyalka katonaiénak az edzett 
karját, liz.t nem hihette el a e-ászár ur. 
Kívánta, hogy nagyerejü Nagy Csatlós ina­
mat szállítsak fel elvbe Becsbe, ezen már-; 
ványpúdiment uniós, arany kilincs es, bilior-1 
bársony liiggönyös tróuterembe. Személyesen 
akart meggyőződni a kecskeméti magyar 
csuduerejéröl.

Tolult parancsolatja szerint is történt. 
Váltott lovakon szállítottak nagyerejü Nagy- 
Csatlós uramat a császár elé nagy Becs 
városába. Szeniorodon szívvel indult a pa­
rancsszóra. 0 már többé aligha látja a 
kecskeméti öregtcinpluinot, csaladját, bará­
tait és a pusztát, az édes magyarföldet, a

melyen ezrével legel n fehérszőlő szarvas 
jószág es délibábot kergetve száguldoz a 
nyerítő szilaj ménes, a magyar szívnek ezen 
ősi gyönyörűsége. . . . Kimaradlak az ős­
iéért halmok. A kecskeméti sugártornyot is 
elnyelte a messzeség varázsfiiggönykónt 
lebegő paraja. — Idegen tájuk, idegen 
emberek következtek. Bus svjdilesek facsar­
tak a Nagy-Csatlós inam szivét, noha ez a 

I gond urexan nyomot nem hagyott.. Magyar 
ember parancsoló gazda a lelkifájdalmuk 

I fö.ul.l . . . De imhol ni ! napok múltán, a 
kulacsokat több Ízben is megtöltöttek addig, 
felkiáltott az egyik tanácsbeli kísérő. A 
Szent István tornyát mutatta, mely mint 

I barna óriás söl ellett ki messze, nagy Becs 
j bástyái közzül, mint akárcsak a kecskeméti 
erős kálvinista magyarok közzül Nagy Csat- 

I lós uram.
Megmosakodtak a bécsi fogadóban. 

Kriistökölleli is elébb a szóródásból. Az 
ezüst gombos gaiabekeesben. a bajuszt 
kuruezoson kisodorva, el is indultuk hát 
második József császár lelséges színe elé. 
Nyiszorgott a Nagy-Csatlós vadonatúj rózsás 
patkós csizmája.

Aki bécsi német kecskeméti uralmukul, 
látta, megállóit az utczán. Még a száját is 
nyitva felejtette a sok tubákos német. Né­
melyik öregebbnek az okuláré alól majd 
kiugrott a szeme, úgy bámult. Különösen a

nugverejü Nagy-Csatlós uram ősi magyar 
I hatalmas alakját bámulták. De csakugyan 
megnézhették a csizmáját is neki.

Kordován bőrből készült. Az sem 
utolsó csizmadia volt, a ki azt. a par csiz­
mát remekbe készítette. Ennyi kordován 

; bőrből egész fertályra való németségnek 
hasíthatna n bécsi suszter mester csatlós 
ezipöi.

Maga József császár is csodálkozva 
] tetszelegve nézett végig a felséges megjele­
nésű magyaron; nemkülönben meresztgetve 

I a szemet az a sok gavallér is, a ki a csá- 
i szár háta mögött emelgette a fejét nagy 
I kevélycu. Némelyiknek csupa metaliával 
I volt tele a selyem trükkös melle. Töviröl- 
j hegyire kérdezte ki a császár Nagy Csatlós 
inamat, a ki n fiatal császár egyszerű vi- 

I selkedését, becsületes jóindulatú arczál midőn 
látta, bízod almasan, minden zuvarodás nél- 

I kül előadta az esetét a garázda vasaska­
tonával.

Szólt a császár. Nagy hatalmas erős 
márvány asztal állott közötte és a kecskemé­
tiek között. Szólt a császár.

— Látóin, erős ember lehet kend 
Nagy-Csatlós uram I De nzt már mégsem 
bilidéin, Iiogy egy emberben annyi erő le­
helne. No tagadja kend. Valamiféle más 
eszközzel törte kend össze az én katonám
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Kaszinóestóly I végig lekötötte ti hallgatóság

Saját tmiésitúiiktúl. —
A dehrei-zeni kaszinó ezideig egyálta­

lában nem szerepelt a nyilvánosság előtt. 
Nem teljesítette azt n hivatásai, melyet a 
kaszinók más városokban teljesítenek. Most. 
hosszú évek után végre kilépett a kaszinó 
is a nyilvánosság elé. Vasárnap este volt 
első szereplése. Fényes estély rendezésével 
nyitotta meg hangverseny sorozatát -- mely­
nek folytatása most már esni; — közbejővén 
a nyár — ősszel következik.

A vasárnapi est bebizonyította, hogy 
a kaszinó rendezőségének buzgó tagjai ezen 
a szokatlan téren is tudnak kiválót produ­
kálni. A vasárnap rendezel! hangverseny 
kitünően talán várakozáson felül is sike­
rült. A szépen feldíszített termeket díszes 
közönség töltötte meg, érdeklődéssel varva 
a programul számiul. A déli virágokkal 
diszitclt teremben a tarka finom női toli- 
lettek, a fuss egyenruhák es frakkok válto­
zatos egyvelege, kellemes színezetet köl­
csönzött az estélynek.

Az ügyesen összeállított műsor minden 
egyes száma nagy tetszést aratott

A Magyar! les!vérek zenekara nyitotta 
meg az, estélyt Teli Vilmos operának a 
nyitányával.

Majd Tüdős J. dr. sziporkázó szellemű és 
mindvégig érdeklődéssel hallgatott prológja 
után Berger Mónié zongora játéka aratott 
nagy sikert. Liszt Norma fanlasiáját ját­
szotta. Brilliáns technikájával könnyeden 
küzdötte le a mii nehézségeit.

A műsor nagy érdeklődéssel várt egyik 
száma következett ezután. Szűcs Miklós dr. 
törvényszéki elnök tartott szabad előadást 
a boldogságról. Magas röptű, lenkölt gon­
dolkozása, mély lilozóliáru és bámulatos 
olvasottságra valló szabatos előadása mind-

karját. Mert nem lehetséges az, u mit kend 
itt Így elmondott.

— Megkövetem felségedet, már hogy 
ne lehelne, ha én mondom, szolt önérzete­
sen kecskeméti polgár Nagy-Csatlós uram. 
és hogy talán szavának súlyát adja, tenye­
rével reá csapolt a nagy marványnsztaha, 
mintha csalt ágyúgolyó csapódott volna a 
hatalmas márványlapra, az menten izre-por 
rá tört.

Bezzeg lehúzta a lejei a császár Hi­
báin mögött az a sok gyémánt metál lás bo­
rotvált arcú, kevély német udvari ur, maga 
a császár is visszahökkent. Most már nem 
nem kereste tovább, hogy kecskeméti Nagy- 
Csatlosuram miféle eszközzel roppmtotta 
darabokra a vasuskulimukHívsonljat. Mert 
latin, hogy mire képes a iiagyereju ",agyai 
cgv barátságos tcuyvi'csapasax <11 n a )
szép szavakkal dicsérte Nagy-Csatlós uramat, 
büntetéssel sem sajtolta, sőt gazdagon ju­
talmazva engedte haza, híres kecskéméi
városába. ,

Ezek ulá i. ameddig csuk Nagy-Csat s 
Uram élt. nem igen merészkedett garázdál­
kodni Kecskeméten a kovartelyos nemet 
katona. Félt a plundrás nemet, ha nem 
embercli magái, a kvártély ínestei 111 
Nagy-Csatlós uramhoz rendeli ki ko . 
télyba.

Szabad Hajdú.

ügyeimet.
Egyszerű, közhelyeket nélkülöző, lözsgyü- 
keres magyar nyelvű és dialektikája beszéde 
nagy közvetlenséggel hatott.

Érdekes elmeikutatásában szerencsés­
nek mondta a magyar nyelvet, mely különb- 

! séget tesz a szerencse és boldogság fogalma 
í közölt. M.ijd a filozófiai fejtegetés terére 
' lépve, szembe állította Leibnilzot Schoppcn- 

liauerrc! s különösen ez utóbbit kritizálta 
J nagy lendülettel ; ötletesen p nditetto meg 
Spinóza boldogság elméletet; majd a köl­
tészet mezejéről szedeti illatos virágokkal 
élénkítette mozaik-szerű előadásul. A Byron 
„Clűlde Herold“-jábúl. Petőfiből s Szubolcs- 
kábúl vett találó idézetek mély hatást 
keltettek.

A rokonszenves előadó lejtegeteseit 
élénk tapsok között fejezte he.

Csáki grófné Széli Marienne hegedű- 
játéka mini mindig, ugy most is nagy hu­
tást kellett. Boriul .Kévéséinek előadása 
a közönséget valósággal elhajolta. A máso­
dik számnak hirdetett „Bolero* helyett a 
íVuigyary testvérek zenekarának kísérete 
mellett szebbnél szebb magyar dalokat csalt 
ki hegedűjéből a közönség élénk tetszésétől 
kísérve.

A műsor méltó befejezése volt I- rátér 
Loránd h. huszárfőhadnagy bámulatos és 
zseniális köz re működése. Előbb Endiödi 
„Visszavárlak* ez. költeményével keltett 
nagy hatást, majd saját hegedüjátékáviil ki­
sert énekével aratott olyan sikert, amilyen 
ritka művész embernek jut osztályrészül. 
Majd a zajos tapsokra és kihívásokra a ze­
nekar élére állva, temperamentumos, virtuóz 
magyar játékával valósággal lázba ejtette a 
közönséget. Élénk derültséget keltett kitűnő 
„Bácz I.aczi* iinitáliójávul. A közönség alig 
akart betelni a művész élvezetes játékával. 
Híressé vált dalának „Az őszi rózsának* 
mely érzésű eléneklesével meglepő halast 
ért el.

Sok szép leány szive dohogott hangosabban, 
soknak szemében könny ragyogott poétikus 
dalának hatása alatt. Végül vervevel elő­
adott egyveleg interpretálásával befejezte a 
sok élvezetet nyújtó estét.

Hangverseny után Hauer B. a kaszinó 
uj vendéglőse szolgált a közönségnek kelle­
mes és Ízletes hideg btiffettel, majd tánezra 
perdültek a vendégek. A reggeli órákig el­
tartott a tánc/..

falussy Mariska, Ujfalussy Veronica, Kotn- 
lóssy Ariimmá, Lösch alezredesné. Szabó 
Kálmánná, Szabó Margit. Yecsey Zoltánná, 
Zádor Lajosáé,Zador Vilma. Képes Sámuelül; 
Kepes Ilona, Seheer Margit. Kern Piroska, 
Fáik Lajosáé, Fűi Alice, Bechert Munóné, 
Bechert Ilona, Fried Einilné, özv. Borger 
Vilmosáé, Fisehhein Iguáeué, özv Ledéremé 
Meisets V.-né, Szög y e n y Jánosné, 
Ormódy Lajosáé, Slum Józseféé. László AI 
bertné Dr. Popper Mónié. Popper Vilma, 
Szántó (lyözöné. Szántó Jolán, Nátuissy Mik­
lósáé, özv. Nánássy Gáborné, Kolhenhayer 
Kálmánná, Baum Miksáné, özv. Sarváry Fe- 
renezné, Sárváry Izabella, Kovács B. La- 
josné, Koticz Ákosné, Riekl Gézané, Juhion* 
ezy (lizella, Dr. Kalmár Humáné, Szmrccsá 
nyiné, Szulay Józsefné, özv. Buressy Samuéi - 
ne. Bo-sznay Istvánná, Bosznay Gobriella, 
Elek Amm, Bosznay lllus, özv Brauer Lajosáé 
Unger Lujza, Unger Margit, Szunyogh Bér 
tii.iimii'!. Szentkirályi Tivudarné, Bnday Gyu­
lám';. Dr. Király Petemé. Miskolezy Lajosnú, 
Miskolczy Jenöné, Miskolezy Eta, gróf Beth­
len Sára. Horvath Melanie, Horváth Antónia, 
Huzli Luiza, Kirsch Frigyesné, Id. Kardos 
Lászlóim. Tóby lslvamié, Dr. Nágel Zsig- 
mondné, Bekényi 1’átérné, Dr. Burger Pe­
temé, Szollössy Ferenczné, Lovász Jánosné, 
Bodnár Gézám;, Dr. Kérészy Zollamm, Dr. 
Freund Jenöné, Fürst Ödönné, Dr Kardos 
Albertné, özv. F.rher Vilmosné, Erber Mar­
git, Dittlmunn Béláne, 'Tóth Aurélné, Dr. 
Kémény Mónié, Kemény Klára, Kemény íren, 
Dr. Löfkuvies Mártonná, lovag Ghylinszky 
Györgyné, Pavelko Jolán, Báróthy Bélane, 
Buróthy Gabriella, Sehaitl Gizella, Hurtstein 
Kalmánne, Sehrcibev Lajosné, Szárlóry 
Hezsöné, Dr. Körösi Kálmánná, Szupassy 
Anlaliié, Szepessy Gizella, 1 elogdi Szerelni, 
Baróthy Hólánc, Buróthy Gabriella Dr. Ro­
zsa Mónié, Pál Ily Gábornc, F.tllly Juliska, 
Dr. Balázs Bertalunné. Dr.^Hutter Károlynó, 
Dr. Szántó Sámuelné. Souncnberg Berta, 
Konkoly-Tege J.-né. Mayer Emilné, lledvig- 
né, Försterné, Dr. Badnainé. Merey Ottoné, 
Kállay Aurélné, Tóth Lajo-ne (Kólaj), Tóth 
Mariska, Bárány Mónié es Róza, Pünköstv 
Ferenczné, Kellner Dávidué. Kenyeres Ká- 
rolyné. Veres Lászlóim, Dr. Grósz Józsefné, 
Woisz Lévytié.

NAPI HÍREK.

Jelenvoltak a következők : Széli f <u - 
knsné, Gróf Csáky Széli Marianna, Szabó 
Sándomé, Viimiiy Gezáné, l.atiiiovics Mi-1 
hályné, Naszády lváiiné, gróf Klebersherg- 
„é," Klebersberg Valéria. Ur. Leonardi.-ne 
liv Leonurdv Gertrud, Br. Lnonurdi Mary, 
Veesei linréné, Dr. Tüdős Jánosné, Dr .tü­
dős Kálmánné, Szoboszlny Sándorné, Beke 
Lászlóm-, Berger Mónié, Berger Jenőim, 
Buezkú Sámuelné. Balázs Ödönné, Menyey 
Lászlóm;. Butykay Menyhert.ié, Uulykay 
Ilona, Jármy Tamásné, Orosz Endréim, 
Zichy Károly né, Dohieezky Sámliimé, Igyárto 
Sándorné, Szunyogh Sándorné, Szunyog i 
Lili Bornátli Elemérné, Bakó Juzsefne, Riekl 
Aliiul né, Biekl Margit és Piroska, Scszlimi 
Jenőim, Komlóssy Dezsőim, Fráter Erzsiké, 

llijházy Mariska, Dr. Ujfalusy Józsefnt, Uj-

& mi njságuiik
a „Dehreczeii* a külső kiállításában és össze­
állításában is változni fog. A lap eléről más 
helyre, az újdonságok után helyezzük a kö­
zönség által kedvelt, tarka s a nagyvilág 
eseményeit újságoló távirati tudósításukat. 
Egyébként is arra fog a szerkesztőség, mint 
a kiadóhivatal törekedni, hogy a lap a kűl- 

; csínra is az Ízlésnek megfelelő és v ilto/.a- 
tos legyen.

Matinéé a zeneieben
Az alsóbb osztályú növendékek hala­

dásának bemutatására a zenede vasárnap 
maliimét rendezeti, melyen csak a hegedű, 
zongora es eullo-tanszak e.ukeszito, me-.e 
első két közép osztályának növendékei vet­
tek részt. Kedves örömet szerzett a Kis 
növendékek dicséretes törekvéséről meg­
győződnünk, sőt egyeseknél a haladás va­
lóban meglepő, ami ismételt tanúbizonysága 
annak, hogy a zenede tanári kara mily lel­
kiismeretesen töiti be. hivatását. A oiitsor 
élénksége és érdekes volta feledtette velőnk 
a matinénak természetszerűen hosszú tor-
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tárnát és számról számra emelte igényein­
ket, melyet az ügyes sorrendben beosztott 
növendékek teljesen kielégítettek.

A matinéé apró szereplői megérdem­
lik, hogy neveiket is ide iktassuk: Dörre 
Hona Simonffy Lena, László Bandi, Hajdú 
István. Barta Etelka, ifj. Balogh Zsigmond, 
Rózsa Ilona, Liter Amadil, Kovács Emília, 
Alter Margit. Pénzes Gyula, Donogan Katica, 
Szűcs Kálmán, Biró Ilonka és Csanak Ma­
riska. Nagyon helyeseljük azt is, hogy a 
matinéét látogató szülők serdültebb gyer­
mekeket is hoztak magukkal, ily módon 
nyújtván nekik alkalmat a zene iránti érdek­
lődésre ; ellenben nem eléggé rosszalható 
ama kíméletlen fesztelenség, hogy a hallga­
tóság cgyresze hangos beszélgetéssel za­
varta az előadás menetét, ugyanannyira, hogy 
az intézősegnek kellett a csendzavarókat 
figyelemre inteni. Kar feledni, hogy a hang­
versenyterem nem társalgó szoba.

Nagy idők tanúja
Halnak, egyre halnak a nagy idők ta­

nul, a magyar szabadsághar. z egykori dicső 
katonái. Egyik, a másik után tér meg 
zérhez, Kossuth Lajoshoz. Most egy

nai ügyosztály felajánlotta tehát az elszállá­
solás czéljuira e minden tekintetben meg.

a ve- 
deb-

reczeni polgár s volt 48-as honvéd elhuny- 
táról vettünk szomorú gyaszievelet. A ba-

felelő barakktábort.
Az ezredparancsnoka azonban odanyilat­

kozott, hogy nem akarja igénybe venni a he­
lyet. Ez eléggé csodálatos, hisz a baraktá-

----- --------  --- - - , . borban 7 - 800 embert együttes felügyelet
SSlÄWifeleteBÖ-ii alatt lehet elszállásolni, aztán a Nyúlás- 
evében hosszas szenvedés után f. hó 14-én gyakorló tér is a narakk-tabor mellett tek- 
elhunyt. A derék polgárt f. hó 10-an, délu-: szik. Tehat igazán nincsen ok arra, hogy 
tán 3 órakor temetik az ev. ref. egyház feiesieges katonai bekvártélyozással terhel- 
szertartasa szerint a Kossuth-u. temetőbe. jQk a polgárságot, mert ez fog bekövet- 

. . . , kezűi. Hisszük, hogy a város hatósága.
AdjO Bannic • melynek első kötelessége a polgárság jogos

A kőről húzott Búd. Tud. egy érdekes,: g^g^eit védeni, feljebb is keresni fogja az 
már tudniillik a debreczeniekre---- ------- , , s érde*c.e.s igazát'ha ugyan katonáék be nem látnák, mit
hírt bocsát szárnyra, me y, c "'“fizható- alig hihetünk, hogy katonáknak mégis leg.

Tanúság és emlékezet.
1S49 április 14 ... ’ Hányán vari-

nyomatos újságok híreinek _ , - ,
ságára, lekürtöli a Debreezenben szállingott ( megfelelőbb kvártély a kaszárnya 
hirt, hogy Münnich Aurél, a kormánypárti 
korifeus, Debreezenben Széli-tele paktumos 
programmal, pártja részéről, jelöltetni fog.
Ennek lefújtak. Ugyanis a Búd. lúd. sze-

lerénylet egy főhadnagy ellen
Izgató merénylet történt Boros-Jenen.

nak, a kik csak itt e mi kuruez varo- rmt Szell Kalman miniszterelnököt az ^ ,
sunkban is — mely akkor a diadal-1 választókerület szabadelvű partjának szer ^ rokoQa iakik varosunkban -
más Magyarország erős vára,dicső kor- j vezkedő gyűlésé, a melyen Mannic - ure .. obercsáu Simon, amiért gt

- I ,7ai- dr jelenlegi képviselőt újból jelöltek, mint » Jmanyzojanak, torvenyhozasanak szék' « J Meleghangú távirattal üdvö-
helve vala ----- hanvan vannak, a kik - " - ........................
eme

I zölte. A miniszterelnök a következő sur- 
tróndöntö nap eseményeire emlé- í gönynyel felelt: Wieland Artur pártelnök

urnák, Igló. Őszinte köszönettel vettem 
szives üdvözlő táviratukat. Bizalmuk öröm­
mel tölt el. Kérem szíves támogatásukat a 
jövőre is. Szell Kálmán. Méltán mondhatjuk 
tehát, hogy „Adjö Münnich I“

keztiek ? '
„Más faj állott a kihunyt helyére.* 

,N'in •. magasra vivő szenvedelme !*

De hiszen az uralkodók is a mu
landóság örök törvényei szerint egy­
mást felváltó nemzedékek rendén kö­
vetik egymást s óh hányszor hétéit 
mi rajtunk a sötét végzet igazsága, 
hogy még akiket a nagy ragoediák 
tannsága leginkább i let, s e m m i t 
sem tanulna k, mi pedig — a 
nemzet — mindent elfelejtünk. Eltűnt 
Ónodnak emléke s Rákóczy hamvai 
idegenben kegyelem nyughelyén pi­
hennek ; de még él a törvény, mely

Ev ref egyháztagok figyelmébe.

Áron Jenő honvédfőhadnagyot — kit Defi­
le számos kö- 

tísztiszol- 
gazduja nem 

engedte szabadságra, a tiszti forgópisztoly- 
lyal meglőtte. — A fűhadnag., ki a múlt 
evben nősült s kis gyermeke van - össze­
esett. A súlyosan sérült tisztet bevitték a 
kórházba. A merénylő szóig < megszökött. 
Szerencséje a fiatal tisztnek, hogy a golyó 
erejét az egyenruha nyakzsinórozása eitola­
pította. Másként biztos lett volna a halála, 
mivel a nyakcsigolyáján sérült meg. A me­
rénylő tisztiszolga oláh volt. Hiába ! Az 
oláh vér nem tagadhatja meg magát.

Az ev. ref. egvház presbytériuma tu- .
domásara hozza a/, ev. ref. egyház tagjai-1 Lengyel festő Debreezenben.
nak, hogy az egyházi adó és közalapi lile- Pár nappal ezelőtt érkezett városunkba
tek ki van vetve s az adókivetési munkálat nemes Stokiozsinszky J. K. lengyel arczkép 
az egyházi számvevő hivatalában van köz- festő. A lengyel festő arczkepfestésre ajánl- 
szemlére kiteve, hol az a hivatalos órák kozik, és pedig természet után, nem fénykép 
alatt ez évi április 15 napjától 23 napjának után. Legutóbb a fővárosban tartózkodott, 
délután 5 órajáig bármikor megtekinthető. i10j Korányi, Hain egyetemi tanárok, Jelli- 
Ennek az adókivetési munkálatnak megte- nek közúti vasúti igazgató s még számosak 
kiütésére tehát azzal hívja föl az ev. ref. után festett művészi kivitelű képet. — A 
egyház tagjait, hogy aki az adó kivetést iengyel festő műtermét Arany János utcza 

vagy bármi okból he­ ti. sz. hazban rendezte be. A vándorló len- 
a mübarátok és csaladok 

figyelmébe. Mint lengyel, mint festőművész

A polgárság sérelme

az utolsó nemzeti fejedelmet hazaáru- helytelennek találná,
lónak nyilvánítja, lyesbitésre, vagy elengedesre vél jogot tor- gvelt ajánljuk a

Debreczent elfelejti maga Ilehre- malnl: e- irant, az egyházi örvény 251 S-a figyelmébe. Mint 
«» «. U honulansiighan i£LlS 1?““
szemét álomra, kí a magyar szabadság hivatalos órák alatt akár szóval, akár írás*
Ösvárosává avatta. 1 ban megteheti felszólamlását, mert későbbi

Emez örökké emlékezetes nap felszólamlásnak hely nem adatik. Debrecen, 
legelső, legnagyobb vértanúja Te, ál- 1901. évi upril hó 11-én 
modat mégis honi sírban szóbeled to- S>'ülesbóL Az egyháztanács, 
vábh s az édes anyaföld kebelén, né­
pedet nagy elhatározásokra még ismét í
képesnek hiheted ... ” 1 Mert hisz serelem az, hogy

. . . De csak legyünk csendesen j beszállásolásokkal még ma is 
. . . Kuruczok keserve pihenjen el és j polgárságot, még oly esetben is, midőn ez 
elégedjünk meg most az emlékezéssel j a serelem elkerülhető volna. Hisz mint asszony hitbuzgóságát, hogy halála előtt s 
s reméljük legalább, hogy a tanúságot tudjuk, Oláh Károly a buzgó katonaügyi bibliából maga jelölte ki azon alapigét, mely- 
megértik végre a maga helyén is: hogy tanácsnok, tervezetesen dolgozik, hogy a nck alapján őt elbuesuztatták. A hitbuzgósag 
nemzeti alkotmányunk elkobzására soha debreczeni polgárságot szabadítsa eme kő- 'ezen megható példáját kiemelendőnek 
se kelljen a trón ledöntésével válaszol- i zepkori zsoldos hadak járása idejéből szár- tartjuk, 
nunk. így lészen hasznosai mazó katonai bekvártélyozások alól. Hisz
tanúság ésértel mellen az, épp erre szolgálnának a barakkok is. —i Halálozás,
emlékezet. j Debreezenben is van ily barakk tábor, a J Pánfal vay H a n k u s

Egy debreczeni polgárasszony temetése
Egv hetvenötéves, érdemes, hitbuzgó 

tartott presbyteri debreczeni öreg polgárasszonyt temettek el 
vasárnap délután a czegléd-utczai temetőbe. 
Néhai Polgár Ökrös Jánosnét, a Rákóczi-ut- 
czai háztól kísérték utolsó útjára. Az elhalt 
polgárasszony fölött Könyves Tóth Kálmán 
ev. ref. lelkész mondott gyönyörű halotti 
imát. Érdekesen jellemzi az öreg polgár-

a katonai 
terhelik a

Károly tegnap-

Egyhazmegyei közgyűlés !( honvédek részére építették. A nyáron azon-1 előtt — e hó 13-án — esteli 11 órakor, 
! ban honved legénységet nem hívnak beide, I 44-ik életévében, hosszas szenvedés után

lőtt kezdte MM 7' k,Wviila!llláZM»gI! I az hosszú időkig az egerek poros fészke elhunyt. Ma délután temették a Széchényi-
megboi-délelőtt kezdte meg a közgyűlését. Ma az 1 , , , ,, .

elöértekezletet tartottak, mely ülés zárt volt.j marad- bllenben a kozos hadsereg ezredé-1 utcza 49. számú gyászháztól. A 
Kedden tartjuk a rendes, nyilvános köz- hez, a 39-ik ezredhez, több száz főre tehető dogultat neje, gyermekei és nagykiterjedésu 
gyűlést. I legénységet hívnak be gyakorlatra. A kato- rokonság gyászolja.
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Köszönet nyilvánítás.
Mindazoknak, kik boldogultjó anvánk, 

nagyanyánk és jó rokonunk, néhai özv. Ökrös 
Jánosné temetésén részt vettek s ezáltal is 
enyhítették mély fájdalmunkat, fogadják ez 
utón is hálás köszönetünket. Az összes ro­
konság nevében : Ökrös Jánosné gyermekei.

A légszeszgyár kibővítése.
A városi világítási vállalat felügyelő- 

bizottsága legutóbb tartott ülésén,D c bre­
eze n i Jenő igazgató előterjesztésére el­
határozta, hogy a légszeszgyárat kibővíti. A 
bizottság a tanácshoz terjesztette be erre 
vonatkozó jelentését. A tanács mielőtt a 
kérdésben határozatot hozna, véleményezésre 
körte fel a jog és pénzügyi bizottságot. A 
jog és pénzügyi bizottság e hó 18-án d. u.
4 órakor tartandó ülésében tárgyalja a kér­
dést.

Eljegyzés.
Gombos János szappanos mester, f. f 

hó 13-dikán, jegyet váltott szivutezai lakos, 
Polgár Csobai István kedves leányával Ma­
riskával.

Egy szaklap debreczeni gyárosokról.
A Budapesten megjelenő „Honipar“ 

czimű kereskedelmi, ipari és közgazdasági 
folyó iratban Telkes Simon figyelemreméltó ; 
czikket irt a hazai kefe, seprű, meszelő es; 
ecset gyártásról. Nagy elismeréssel illeti a, 
hazai, de különösen a debreczeni virágzó 
kefegyárakat. Felemlíti Kalk Armin és társa 
első debreczeni kefeáru gyárát, Stern József 
cs testvére kefeáru és ecset gyárát. Egyéb­
ként is gazdag adatokkal szolgál a hazai 
mar ez ágának fejlődéséről es versenyke- 
nosségóröl, bizonyítván, hogy a szükségle­
teinkre sem vagyunk silány külföldi árukra 
utalva.

tefy Forencz. Gyermekei : Róza férjével p. j 
Nagy Lajossal, Eszter férjével p. Gonda| 
Bálinttal. Elhalt leánya Juliannának férjei 

lelve vő p. Varga József. Unokák : Varga j 
Juliánná, Nagy Róza, József, Juliánná és | 
Mária, Gonda Eszter. Elhaltnak testvére: 
Rabay Klára gyermekeivel, Rábay István 
családjával, számos rokonok nevében is. 
A temetést Bankó M. rendezi.

M&rcziusi sör egy pohár 8 kr. 
a Dréher sörcsarnokbkn naponta frissen csa 
poltatik

TÁVIRATOK.

A német trónörökös Bécsben.

Iparos ifjak felolvasó estélye.
Sikerült estélyt rendezett vasárnapesté 

a debreczeni iparos ifjúság egyleti helyisé­
gük disztormében. Nagyszámú közönség tol 
tötte meg a tágas termet, mely mindvégig 
élénk figyelemmel kísérte az élvezetes mű­
sort A programin első száma az egyesület 
dalárdájáé volt. Utána Kozma László árva­
házi igazgató értekezett hosszasabban Arany 
Jánosról, majd Baróti István vigszavalata 
következett. A közönség mindkét számot 
zajosan tapsolta meg. A műsor egyik elve­
zetés száma mindenesetre a Kal.czky Emma 
cs Ernő dialógja volt. Ezután Pásztor Árpád, 
lépett a pódiumra hogedüjátékáva igazi am-; 
élvezetet szerzett a hallgatóságnak. Az élve­
zetes műsort Fülöp Miklós komoly szaval-, 
tata fejezte be.

Gyászjelentés.
Újabb halálozásról vettünk gyászjelen­

tést A debreczeni gyökeres polgárság egyik 
érdemes polgárnője hunyt el. A W4««1« 
család ezeket jelenti : A legmélyebb fáj da 
lom lesújtó érzetével tudatjuk felejthetetlen 
jö nőm, szerető édes anyánk, nagyanyánk 
testvér, sógornő és jó rokon néhai . < > 
Julianna polgár Mátéffy Korencznó asszony­
nak f. hó 15-cn reggeli 3 orakor, életenek
66-ik, házasságának 48-ik evéaen, hosszas 
szenvedés után történt csendes elhunytáL 
Kedves halottunk földi reszel f. ho 17-cn 
délután 3 órakor fognak Darabos-utcza 29 ik 
sz. házunktól a nagytemplomban tor andó 
cvászszortartás után a Czoglod-u. temető 
IrTök nyugalomra helyeztetni. Végtis«- 
tétolére rokonainsat, ismerőseinket bánatos
szívvel meghívjuk. Bánatos férje polg. Ma-

A „Debreczon“ eredeti távirata.
Budapest, ápr. 15.

Frigyes Vilmos német trónörökös 
vasárnap reggel Bócsbe érkezett. A 
szépen feldiszitett északnyugati pálya­
udvaron Ö felsége az összes föhercze- 
gck, a nagykövetek, s a hadtestpa­
rancsnok fogadták. A német trónörö­
kös közösliuszár ezredesi ruhát viselt. 
Mikor a kocsiból kiszállt, megcsókolta 
Forencz József kezét, mire ö felsége a 
trónörököst kétszer megcsókolta. A 

í kölcsönös üdvözlések után a német 
i trónörökös királyunkkal az udvari hin­
tóba ült s a Burgba hajtattak. Délelőtt 
10 órakor ö felsége a német trónörö 
kost hosszabb ideig tartó magánkihall­
gatáson fogadta.

Ezután a sírboltba ment s apja, 
s német császár nevében, koszorút 
helyezett le Erzsébet királyné, Rudolf 
trónörökös és Albrecht fftherczeg ko­
porsójára. Délelőtt még látogatásokat 
tett a Bécsben időző föherczcgnél.

Délután 5 órakor a Hofburg gyö­
nyörűen feldiszitett nagy reduttermé­
ben diszebéd volt. A patkóalakban 
felállított asztal külső keskenyebb ol­
dalának közepén ült ö felsége, tőle 
jobbra a trónöiökös.

Általánosan feltűnt, bogy a pálya­
udvaron egyetlen miniszter sem jeleni 
me", a tábornoki kar is hiányolt, Bécs 

I városa sem volt képviselve. Mindez a 
j német császár határozott kívánságára 
történt, hogy a látogatás családi ka- 

; raktere tisztán kidomborodjék.

Hat gyászmagyar.
— A , Dcbroc7.cn * eredeti távirata.

Budapest, April. 15.

Úgynevezett magyar haspárti kö­
rökben általános megdöbbenést keltett, 
hogy a német trónökös tiszteletére adott 
bécsi udvari diszebédeti a hatvan ven­
dég közül csupán hat volt magyar. 
Többen úgy állítják, hogy gyászmagya­
rok vol ak ezek is.

Rémület egy templomban.
— A „Dobrcezen eredeti távirata. —

Budapest, április 15.

A rózsafüzéres hölgyekre igen ta­
nulságos lehel ez az eset. A budapesti 
Fcrenczvárosi római katholikus tem­
plomban a fehérruhás lányok egyikének 
a fátyoia meggyuladt.Ez oly rémületet 
gerjesztett, hogy a templomból mene­
külvén, többen legázolták egymást.
_ Szerencsére a plébános feltalálta
magát és a fehér fátyolt eloltotta. Töb­
ben szivgörcsöt kaptak. Az ájultakat a 
sekrestyébe hurczolták be.

lunét-onnét.

Kirabolt dohánytözsde.
_ A „Dcbroczon“ eredeti távirata.

Budapest, ápril. 15.
Budapesten ugyan nem működnek 

a burok vetők, annál inkább a betörök. 
Most is szenzácziös betörés történt. A 
Podmanitzky-utczai dohánytőzsdét az 
éjszaka kirabolták. A legillatosabb szi­
varokat vitték el a betörők, innét gon­
dolhatjuk, hogy valami előkelő urak 
lehettek. Ámde elvittek még 4000 ko­
ronáim aprópénzt is.Ezmeghatározot­
tan közönséges betörőkre vall. így hat 
a magyarhoni rendőrség hiába fogja 
ütni a nyomukat. A rablók álkulcscsal 
hatoltak be a tőzsdébe.

— Április 15. -
(Fátyolt a múltra.)

Mióta ez a szolgalelkü jelszó járja :
- fátyolt a múltra, szegény miigyarföldön 
árvaságra jutott a nemzeti szabadsághösök, 
nemzeti nagy események kegyclolteljcs bo- 
csülése és emléküknek élctelevenen való 
ápolása, felujilása.

Rákóczi emlékét a színpadon a kö­
zönség, érisiik meg jól, magyar közönség 
tomboló tetszészaja melleit gyalázzak Oeskut 
brigadérosok.

Április tizennegyedik napja is elmúlt, 
vaj’ kik emlékeztek arról a világtörténeti 
tényről, a mely 1849-ben, e napon itt Deb- 
reccznbcn,kálvinista hitünk öreg, fehor, nagy 
templomában zajlott le.

Ma persze az a jelszó : — fátyolt a 
múltra . . . Elfeledték nagy Rákóczit — 
idegen földben porlad, elfeledték kuru- 
cz.iiit az ónodi országgyűlés zugó viharát, 
a szabadszivek lángoló érzelmit. Midőn har­
sogott a büszke szó :

— Eb ura fakó !
Vagyonától fosztogatták gyűlölt zsol­

dos hadak a magyart, most im legszentebb 
kincsét szabadságát is bilincsekbe akartak 
verni . . . Tehát szakadjon a mártírok vé­
rével szennyezett frigy ... Eb ura fakó . 
És porba gördült egy korona.

Az 1849 diki szent esztendőben kál­
vinista bitünk debreczeni fehér üreg tem­
plomában április tizennegyedik napján szín - 
Így Ítélkeztek a magyar népszabadság, test­
vériség s egyenlőség legdicsőbb alkotói, 
védői — később martiromság lett osztály­
részük, került, ki bitón is pusztult kozoluk, 

de hagyjuk. Hisz ina az a jelszó :
_ Fátyolt a múltra. Rákóczi harangja 

zughatsz. Sivár, megalkudó ez a nép. Rá­
kóczi harangja zúghatsz, pusztulnak, egyre 
pusztulnak, a kik megértik a te szavadat. 
S ha a többit már szerencsésen felejtettük, 
miért ne felejtenénk cl április tizennegye­
dikének gyújtó emlékét is.

►A"
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(Dj részvénytársaság. I
Nem a bankok. (In a szinidirektorok 

ellen készül veszedelem. Ugyanis a beava­
tott társaságban komolyan járja az a bír, 
hogy a debreezeni színpad kibérlésén: és 
ellátására részvénytársaság alakul. A rész­
vénytársaság szervezői már egyik Hatul ga­
vallér barátunkkal egyezkednek is a titkári 
állas betöltésére vonatkozólag, a gavallér, 
tekintettel a kulissza titkok erdekes mivol­
tára, hajlandónak is mutatkozott a társulati 
titkári állást elfogadni, csak egy aikotes 
riasztotta vissza, bogy barátunk is, mint a 
Kreesanvi Náezi direktor jó öreg Somolik 
titkára, egy kalap alatt tartozik a nagy do­
bol és e/intányért is kezelni.

Gavallér barátunk ily Imi elei inelleti 
nem lévén hajlandó a nagy dobos titkári 
állást betölteni és elfogadni, most egy a 
nagy dobra is képesített titkárt keresnek az 
alakuló félben levő debreezeni színpad bérlő 
részvénytársaság kezdeményezői ... A mű­
vezetést szép János barátunk vállalna el 
előnyös feltételek mellett . . . Azt is meg­

nőtt konstatáltuk ezt, de romoltuk, Hu- 
„vad. László Erzsébetjében érvényesülni 
föl Azonban nem találtuk úgy, hogy unn- 
U,r„ tekintetben érvényesült volna 1 Ringja 
tisztán csengett, de az almenüt a felső és 
mely hangok között nines meg. Hiányzanak 
a középhangjai. Olt van pl, a La (.range 
á,áa - sajnosán nélkülözni ennek éneklé­
sénél a kóloraliirát s úgyszólván az operá­
nak ezt a kiemelkedő részét elejtette. Hiány­
zik na la az énekben a gyakorlottság s az 
iskola. Épugy játéka is kezdetleges. 1-. Kal­
la v Lujza V. Lászlója kimagaslott úgy ének­
ben, mint játékban az előadásból. Karács 
rekedt meg mindig, de azért tűrhetően éne­
keli. ß r e z k ö v y Károly Clara nádort jut 
szólta. Gyönvurü, iskolázott, erőteljes bari­
tonja vau s játéka is jó. A társulatnak ki 
ViUÓ erőssége lesz. Koinlo: 
király szerepében jó volt. 

vontatott volt, telvevégig
kai.

Kinin a Mátyás 
Az előadás mind- 
rendezési hibák-

1901. április I5t

Zepbirina letelepedett mellé s teát
„Bocsásson meg, hogy idefárasztottam 

de nőin tudtam volna távozni e városból 
anélkül, hogy Önnel ne beszéljek. Hisz’ 
mennyi hálával tartozom Önnek.*

„Nekem is rosszul esett volna, ha már 
nem találkozhattam volna Önnel.“

„Oh barátom, ha tudná, mily álmat­
lan éjszakám volt . . . Mikor egy kissé el- 
szcnderedtein, azt álmodtam, hogy Önné 
voltain távol hazájában, a végtelen síkságon 
szolgáló leány“ . . .

„Ne mondja. Ilyen álom I“
„Igen úgy volt. Még most is magam 

előtt látom saját magamat, a mint rövid 
szoknyában, könnyű derékban a baromfiak 
közt uralkodtam s megfenyítettem azt, a 
melyik a másikat elűzte. Majd köréin sereg- 
lettek s várták, hogy még szórok nekik.“

„Furcsa álom, de valóban Így van 
nálunk.“

„Ön pedig barátom. leiéin jött s el­
ismerése jeléül jóságosán mosolygott. Én el­
pirultam, lesütöttem szememet és . . . lei­
ébredtem“ . . .

(Folyt köv.)

A
mondom, hogy mikul 
színpad bérlő társaság 
koronát összehozni 
lesz, a többi százezreket azután 
fizeti a debreezeni jó közönség.

nemes Portörö Kelemen

illákul meg ez a 
ha sikerült a lOO.OüO 
alapnak ennyi is elég 

majd úgyis

ki nem n szivére hallgat.
Vajda József

Szinkáz.

Hunyadi László
A debreceni közönség 

— nem nagyon szereti az op 
köves számú közönség, a ki 
esti Hunyadi L. operaelőadást

Társadalmi regény 
A „Debreczen“ számára irta 

Folytatás.

Melyik erősebb ? (M)
Megelégedett mosoly és fejbóliniás volt 

a köszönet az előzékenységért - mintha 
nem ismerte volna - es a sikerült cselért. 

„Ismeri azt a hölgyet V“
„Sohasem láttam.“
„Azt hittem a mosolyáról.“
„Nem ismerkedhettem még meg sen­

kivel, mióta Mentocbun vagyok.“
Milyen érdekes lett volna pedig ha 

megmondja az igazat:
„Igen, ismerem azl a hölgyet. Spa­

nyol táncosnő, — akiért leged elhagyott a 
férj ed.“

De nem mondta, eltagadta, hogy is-

az éleinek.

Nagyon kellemetlen betegség a gyo- 
niorbaj. Ha ezen szerv meg van tamadva, 
akkor n test egész funkciói megőrzik annak 
visszahatásai. Az ember elveszti erélvét. 
Az illető egyén teniperamenlumu és karak­
tere elkeseredik és minden iránt részvetlc- 
niil marad. Szerencséseknek mondhatók 
azok, akiknek alkalmuk van ezen szert basz­

ok

mint tudjuk 
■akiit. Az a 
a szombat 
végig nézte,

jogosan mondhatja, inkább barmit adjanak
mint operát ■ olyan előadásban, mint meri. 

az szombat este szilire került. A színiarsu- Gerö alig
lat meg ma sem teljes, hogy ilyen nagy egyedül lehessen, 
szabású remekművet előadhasson. Komi- Mit ívhat neki az
liummiil határos pl. (Alley szerepet Hartha mondta, hogy ittl............... ................
Istvánunk adni. mikor Unitba drámai szí- felejtsük el egymást ! (Lak nem akar valami 
nesz s énekelni cgyállalabun nem tud, avagy bolondságot tenni ! Kitelik tőle! Könnyen 

■ -1- szerepel, mint lobbanó, heves vére van I
bízni. Bárdos „Mikor Oliiliát elhagyta, első dolga volt

vitrin a pillanatot hogy 
Kiváncsi . volt a levélre ! 
a nő ilv korán '? Hisz azt 
igvja Mentont . . . hogy

olyan mihez magas unok 
dara Mária Bárdos Irmára 
meg kezdő, kisebb szerepekben talán meg­
felelne, de Garn Mariát még nem képes 
énekelni.

Másik nagy baj a szereposztástól el­
tekintve, ami az illúziót teljesen lerontja 
— a zenekar botrányosságig rossz jatóku.
A zenekar ellen naprol-napra nagyobb a 
pimasz a szimigyi bizottságban is szóvá 
lelték már a zenekar hiányosságát s rossz 
játékát, hogyan várhatjuk tehát, hogy jó 
legyen az az opera előadás, mikor a lö- 
kelleke : a zenekar hiányos s rosszul játszik.

Mi is azt tanácsoljuk, inkább magyar 
történelmi darabokat, avagy népszínműveket 
adasson elő :: színház vezetősége, mint 
operákat, mert nem tudják úgy előadni, 
hogy élvezni lehessen.

II ti n y a d i Lászlót különben az uj 
koloratur énekesnő Hódos! Jolán kedvéért 
vették elő. Ö a drámai primadonna - te­
lni! olyan szerepben is be kell mutatkoznia, 
mely szerepköréhez tartozik.

Hódosból már elmondottuk, hogy ha­
talmas, erős, tiszta csengésű hangja van, 
különösen a felső regiszterekben, de leg­
nagyobb hibája, hogy középhangjai ninese- vám? Azt hitte 
nnk. Mikor a Cigánybáró Saffijaban fellé- „Biztos

a levelet felbontani. Mikor elolvasta, nagyot 
nevetett és sietett ebédelni.

Az volt levélben, hogy d. u. V.ö-kor 
szeretne vele találkozni a Grand Hotel 
vendéglőjében, egy szóval rendez - voust 
adott derűnek, aki sokáig törte a fejét, hogy 
elmen jen-e, vagy ne?

UUÍliára gondolt.
De végre is, miért 

abban semmi, s különben is nagyon kiváncsi 
volt, hogy mit akar mondani ?

Alig várta tehát, hogy a 4 óra eljöjjön 
■ ismét otthagyta Oltiliátakkor
A ruháknak csekély részét sikerült 

visszaszerezni, még magasabb árért is. De 
Ottilia nem is nagyon sokat törődött azok­
kal. csakhogy az ékszerek megvannak! A 
legszükségesebbek megmaradtak, elég lesz­
nek azok hazáig. Nem érdemes niáraz idol 
vesztegetni,

Gerö pont V -kor..u I..... ,r, „u, a jelzett helyen
volt s türelmetlen cdrii kezdett. Egykedvűen 
szemlélte a járókelőket, akik valamennyien 
ismeretlenek voltak elölte.

„Jó napot barátom, ugy-e már várt 
el sem jövükJJ?“ 

voltain benne signora.“

nálni. mely a kifáradt gyomornak néhány 
nap alatt az oly szükséges szabályszerű 
működését ismét helyre hozza Klausfelder 
József ur, Fisvlihaohstrasse 1. Nürnberg, 
ezek közé tartozik.

„ Két és fél év óta (most ii(i éves va­
gyok] rettenetes gyumorbujban szenvedtem. 
Mar nem volt étvágyam és a csekély táp­
lálék megemésztése, amelyet magamhoz ve­
hettem, heves fájdalmakat okozott nekem. 
Makacs dugulásban szenvedtem, sarga arc­
bőréin és folytonos fejfájásom volt. Több­
féle szert hiába próbáltam meg, midőn egy 
barátom tanácsára, aki hasonló esetben oly 
jó hatását tapasztalta, a Hink labdacsokat 
vettem.

Néhány dobozzal való használat után 
egészségein, hála Istennek, isinél teljesen 
lielvreállotl. Ismét megtisztelhetem az ebé­
deket és megint megbirok néhány pohár 
sört. Kötelességemnek tarlóin önnek legjobb 
köszöiictomct nyilvánítani es felhatalmazom 
önt ezen soroknak nyilvánosságra való ho­
zatalára.“

A Link-labdacsoknak köszönhető, “ 
ne menne, nincs melyek elvitázhutlunnl a leghatékonyabb 

szert képezik gyomorbaj ellen es a legke­
vesebb költséget okozzák, mert gyorsan 
gyógyítanak, — hogy Klausfelder József m 
életkedvét ismét visszanyerte és üdülhet 
megint, mint ö maga mondja, városának 
oly hires sörén.

A Pink-labdacsok kiliinöek minden a 
vér elszegényedéséből vagv az idegek el­
gyengüléséből származó betegségeknél, mint 
vérszegénység, sápkór, neurasthenia, iheunia 
ideg baj, gyomor és bélhaj, a túlerői.etes 
következményei, általános gyengeség.

A Pink-biblia csők kaphatók minden 
gyógyszertárban, valamint Ausztria-Mugy*11" 
ország főraktárában Török JÓZSfif SV11"!'' 
szertárában Budapesten, Király-utcza E2 sz. 
dobozonként 1 Irt. 75 krért vagy 8 doboz 9 
Mért.

lés

* . J»

m
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Elaó magyar altalános biztosító társasig.
E társadig március hó ‘ÍO-án tartotta évi ren- 

közgv ülését Csi'knnirs Kmlre gróf, társasági 
v vozotósóvel. Az igazgatóságnak jelentéséi 

név Lajos vezérinazga Lóhely ottos olvasta föl. A 
•lontós kiemeli, hogy a mutt óvi üzlet minden biz- 

tusitási ágban «»ly kielégítő eredményre vezetett, 
liOgv a tarsas ig összesen 2.547.000 korona 70 till, 
üzleti nvorvségot ért el. Ezzel szemben, a pénzpiac, 
pangása folytán a társaság tartaléktőkéinek befekte­
tőijére szolgáló értékpapírokon, melyek nagyrészt 
magyar juldhiiclintézeti záloglevelek, t.457.009 kor. 
o (. iiU. átmeneti árlolyamvoíizteseg evto a társasagot. 
t\ ívűit jelzett üz.b'ti nyereségben, mely a múltban 
(.|ért tekintélyeséből !; mellé állitlialó, e nagy áline-! 
neó árfolyamveszteség teljes fedezetei talál es ezen- 
ü lül még 1.090.591 korona, 40 fillér tiszta nyert -ég 
is marad, melyből " az nláp- zabáiysz« rü levonások j 
i.tán részvényeinket az igazgatóság a felügyelő­
éi zo Lósággal egyetértésben 108 korona osztalékot 
j ava sol ° kifizet ni. A társaság üzli-tallománya, va!a- , 
mint tartalékai tekint.-Ívesen gyarapodtak ; sót a 
biztosítás-üzleti nyereségből az átmeneti árfolyam- j 
veszteségre a. két utolsó évben visszatartott, össze-:

2.70- 807 korona »Ui iillémyi összeg is, voltaké-! 
n,jM vagyongyarapodást jebmt. miután a bddhitelin-1 
tt zeti záloglevelek korábbi jobb árfolyamukat idővel j 
I. 7 )1IV irá isméi - lórik ó• mind m körülmények kö- ;
. teljes névéi-; '• kben kerülnek sorsolásra. A jelen,, ( 

jiiérltig ‘ és zárószáinadások bénulta'
|<;mipl Vilmos, miniszteri osztálylanáesos, min! rés 
vriivés, általános helyeslés közt. a részvényesek ko- 
^7ö ’et.':t és bizalmát l'. ;«-zte kit társaság korma nyzó-tes- 

(ísekonies Kndre gy. ál] es kiilü-

Gyarmat Ivy J átios “
Dégcnleld-tér 9 sz. (Csupú-u. sarok.) Iins- 
uvak : 1. rendű 50 kr. II r. 44 kr. 1 kgr. j 
rostélyos 5 szeletbe. Friss és füstölt sertés- j 
hus napi folyó áruknál 4 krrnl olcsóbban ! 
Vegyes hideg felvágott állandóan friss. Virsli 
és szávaiadé dbja 4 kr. Az üzlet reggel (i-lól j 
este 8-ig nyitva. Föüzlet Bethlen n 29. (sa- j 
1 ;H ház.t Itt a húsárak : I. r. 48 kr. itt is j 
mindenfele hentes cikkek kaphatók. Vendég­
lősüknek megfelelő árengedmény !

Szép bajusz
liedíő" használata által

verhető rövid időn
hires . Hajdúság

____ ____ ___ ______ y doboz 40 fillér.
Kapható Uebreezcnben Tóth Bf.la gyógy, 
szertárában, valamint a készítő GrÓSZ Nagy 
Ferenci gyógyszerésznél ll.-Szohoszlón.

Amerikai planet £
mindenféle gazdasági gépek K 1 e i n .1 a- 
k a I) gépraktárában l’iaez uleza 211., a 
nagytőzsdo udvarán a logjutányosalili árpán 

. - i előnyös fizetési feltételek mellett kaphatok. - - 
! Ugyanon használt vetőgépek is. Ócska vas 

>-1 és fémek a legmagasabb árban vételnek

Czement
sajtolt tégla, sárga és piros
elszigetelő lem .íz

gipsz.
Legolcsóbb bevásárlási forrás

Begsuagyobb e*akt^r»a
A beoesini czemeiitgyáv 

ii kőbányai göztéglagyaír 
az egeresi gipszgyár

egyedüli képviselője

ÍUl

Dtibrttcze.il, Kölcsei-u. 3.
Vidéki megrendelések pontosan 

silteliuik. Telefon 255.
túlié­

tól'
méltányló 

• aló kitiin
sál «‘limité ki 
) működését, a

eteti. ('■

Kerestetik Debree/en1, Czimeket
ke rés kei

1 Iá

nvi'.lvt'

1 cs a zárosz.ii 
;,T(ási javáslntokn 

: igazgatóságnak és
. ‘ Végül az igazga 

Zsigimmd báró b

ikne

Aj tin-

A

„„műi vikis/loHal., ki viMír fvlügy 
választmány '11 Ingja k it lítxllliiuiy 
Miigyelö-liiz.iitlsiig- pétiig uj választ» 
,j,ii lellek - />er,;.Tii zr Albert fuj),

i!t7i!'».r7nWHÍDrv!!‘'’S videkere n gyarmatáru .... 
i,d,.íviiei j..i'-niék,.iiv 'jól bevezetett képviselő vagy elárusító, egy 
Killin' gróf ;i .kormány-, olmiilzi sa t és kviirgh gyár rész

; n-/i’";'!rl klink II. II. 1719. sz. a. Müsse Rudolf ei 
,,:!1 '-‘islIklü'tari'lásÚi í hez Becs intézendők.;

1 Tanom*./ felvétetik.
kiadóhivatalban

-

súgta giil Síéi
elf) tag volt,;
István gróf. j 

- alá került. I 
Hnrclmrrft-

közöl aj fin latok meglevésére, az 
összes m'szágokban telező bármely 
foglalkozásiul/. tartozó egyénekről 

a nemzetközi eziiniroda
lose! Bosenzweig & Söhne Becs I 

Baekertrasse 3 Interaro Telei. Slum 
Prosp. ingyen.

R
viiry Koiivá'!. 

dvútisxky < i«v.;i 
v.v! búgnak özei

u UQS József, Xómfíth Titusz 
báró. Az utóbbi négy a feliig] 

it I is tagja \ olt.
i hideg

gyomor tiiltoíheléseoö!. h 
étetek élvezésétől. es»*Mf

.... . ‘ht'/.i-u vincszt-
éí«lHi<»d áItal
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Mindazoknak 
ctő. nagyon meleg vagy
gyuinuriiiiji, »>«“■ gyomorkatarrhuBt, gyomorgörcsöt.

gyomorfájdálmakat. nehéz emésztést, vagy elnyalkasodast
kapll, itt ajánlunk egy jé háziszer., mely nők bámulatos jéluáása mar évek óta kipróbálva 

van. tíz az ugynuvozett .

Hubert ülricli-féle gyógyíubor.
5í!SEEEEEi;EHEE

ujjákópződését. ««irMiában vlfoitia a gvomorbajt. Kz
E gyógvbor alkalmas ido^n ’ a'‘ lejfájii. felbüffögés, felfúvódás, «yo-

moriflSr^ÄX^ moliek as idült .......... rbajosukná, a .«gbevmbbe, feltap-

nek. gyakran már as Cső következmény,-i, min. szorongás, kelik.-
Székrekedések ujdatm^
UÖÄisnnÄ oüávo.i'lja a ^oLrbó. as a.k,.ma,l»n anyagokat.

Sovánv Imlvánv arcz, vérszegvnyseg, gyengeség

r,null's kövotkezménvoi a rósz oinésslésm^ j * s'iehangoltság cs'kedvetlenséggei,
állapot a májban. Étvágvplansagnal lep >olallun uiege, = 6 ,= kr,„|ienl(.k miir.
valamint a gyakori lejfaj.s ,s.,,“'y1“rt"lok lífpnt ad. -a* ti szór fokozza az ót- CMC- A gyógy bor a már olgxvngull ilitiid J ! aiivagcsorót és vórkópzőilust, az. 
vágyat, elösegiti az „mósslost us tajdalasl. .t^nl-] > - clismorő ós köszönd irat 
izgatott idegeket megnyugtatja 0» uj eleikedvei ao.
tiizonyitja e/l. , z„i rn krórt a dobrccz.eni gyógyszertárakban.

A gyogyfübor üvegekben k^ pbato . M kW részébe szállítanak.
E gyógyszertárait 3 Ovepnként megrendolésre as^ o«zag Hoggzu.p6|yi- Ronyár, Sám- 
Kapható továbbá: Bahamer N.- ' ‘ ’ A ,7 [j,v^ros H .-Bws/.örmény. Iladház, Kalkany, 
son. szol,oszló, Kuba . Köble., Nádudvar «.UjViWK j.-Polgár, H.-Nanás. Ujfehérlo.
ÄÄÄ'vá^^Magylr^g1hunion nagyobb ós kisebb x árosában.

aK Utánzásoktól óvakodjunk!
Kérjünk mindég

Hubert lllrieh-féle gyógyfűl,ort.

Az. ón gyógyfűborom nnm titkos sz.cr^alkalrész.m Emit ínye

Borszesz. 100,0. tílieorm IM. • |j(.|pnágyökór. Amerikai gyógy-gyökér, (ionhana
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——-------------- ' 14.« ló «««* biztosító társaság Budapesten.

iitott ;

I. Tüzbixtotittae. 7 til? L'75-62

S2SSTSÄ ÄÄ- luv-n. .

Jövedelmi adó óh bclyegillrtékck
Pustabérek • • • • • L ' " ....
ÄffilSiÄ". Ä? IK»«»“«' MW
BehsjlbslaUau köTKelUsek lo r»«» ■ ■ . •• •

a "«»>»
II Szállítmánybiztosítás. 4.1(1-75

““iÄÄSfÄSa kirok *.•Miftffik' ■--■■l'.ojai

.,i6m I bevétel IHTOU&HÍIVIU....................... ,. . . ; i ,,t *

III Jégbiztosítás. ! u7„ , ,

‘“CÄÄB bírok.. mVeUi-'u^s

korona , HU. koron®

4.027.57S 
•J82 010 
670.828

|o8.Vt 

6,980 

•> .000,000 10.879,878

Függőben maradt károk lai tal--- 
Szerzési óh igazgatási közegek

utáni bevétel levonásával..................................
l$61vegilletékek . . • •, •. • * *
UehajtbiUlau követeiének leírása . •

IV Botöresbtztosltáe.
S“SÄÄ károk 7. k«„.6rk

viszontbiztosított rénz

•,,730-23

viszontbiztoHitoit részV üggöbou maradt károk tartaléka 
Szerzési és igazgatási költségek

iitAni bevétel levonáséval .......................; ., ,
a wu,-

V Egvéb kiadások.
ArtolyBMVo»U«6K értékpapírok 6. biegen p6..zn.mel

^ Yi, 1000 évi nyeremény szarnia
A lolyí 6*1 üzletből feimmsrsdt nyereségért

190,440 02
92,514 29

15,337 82

50.000

f.21,782 66
21,197 61

; 23Ü.Ő71 73
.51,875 31
12.189 26

1
2,161 05

1 2,428 33

14,751 92

; 30,000

1.457.099 •-"

364,292

I. Tűzbiztosítás.
Az 1*96 évről áthúzol! kéHZpónz dljízrtiilíik

lezo.dblztoeitott rí.« leróná.« után *• _ . .
minden niogterhelés nélkül . . • • .*

TüzbiztoBitáBok üt&n bevett készpéntd jak ^
a folvó évben lejárt dljkötelezv* ny 12 743 892-80

JÄnn^tetlüU»*' I
asff - iüüHi«

93

VAGYON.

Az 1899. évben függőben maradt károk larlsléka

II. Szállítmánybiztosítás
Az 1899. évről áthozott készpénz díjtartalék 

a Viszontbiztosított rész levuuáau után é. 
minden megterhelés nélkül . . ■ • 7 ' '

tízállitiuáuybiztoBítáaok után bevett ké.zpenz

levonva: törlesztett dijak . ■ •
viszoutbiztusitáal dijait

42.597-01
088.173-09

941,181*60

13 Az 1699 évben függőben maradt károk taiialéks

III. Jégbiztosítás „ uu-rw../... >.n»nll V »cenAnzdi iák . 3.783,104 UoJégbiztosítások után bevett keszpénzdljak ^ 
levonva: törb-eztott dijak •

Az 1699. évben függőben maradt «árok tartaléka 

IV. Betörésblxtoeltáe.
Az 1809. évről áthozott, készpénz dijtartalék 

« viszontbiztosított rési levonása után és 
minden megterhelés nélkül - • • ' _

Bütörésbiztositások után bevett készpénz- 
dijuk 6b díjrészletek ■ • •

levonva : törlesztett, dijak . • ■
viszontbiztosítási dijáig

12,895-84
21.571-31

Az 1899. évben függőben maradt károk tartaléka . .

V. Egyéb bevételek.
Szelvény-, takarékpénztári, váltó- és egyéb kamatok . 
Társasági házak tiszta jövedelme .............................

4.000,000 - j
7.279,058 84

259,746 07 11.588,804 41

50,000 -

210,411 50

100.099 07 360,610 57

1.163,277 36

1*1,730 47 ! 1.180,007
88

20,000 -

28,043 33

2,500
1 -

61.148 33

444,478
52,820

1 94
1 15 i| 497,299 09

13.627,760 1 28

iitezeti 4''/o-"' zálog-
javitábi CB H/ab. Záloglevél .

^I4,("0 kor. n. é. Magyar Midint
yj,Oboakor n. é. Magyar királyi 4"von k®r,,J“^1,H_*

jti,*MjOkkór." n é. K^y-esült budapesti fővárosi^ takp-

.,rt«orKoíi,nf1*’"si«Wsr 'áiálíi »V»' M”"»:

.Oüt/'korona u. é. '.'itthon- Írók' íé blrlsplrék. köre
41 ,,-ub kötvények...................... ..... • 14

»V, di-l.: Magyar-francia bizt. tár«. ré«zv. a W -
•111 drb ItéCHi biztoHiló Iáin. részvény . ; *' -

1,97 drb Hazai ált. bizt. társ. elsobbs. részv a -10 ~-
A lenti értékpapírok stb. i.táu az é> végéig eaedekes

kamatok . ..............................................................
Leszámítolt, visazleszkinilolt 6b egyéb váltók . . -
Társaság házai....................................... . - *. ",
Urvetbettéri házak kőlcetlntőrlceztéei számla . .
KUl™lí‘éuzke"z'lct 6a maradványok s képvlsoléségeknél 

. . ____ v.it, 1 u11 a tniAiMif'kncl és átr

.824,480 kér. - fii.

739,680 . - .

697,125 . - -
455,700 . -

» !

52,752 . - .

5.000 —
.591.U00
41 1.0* •
199.4') 1 « _ -

58.9 >8 „ 23

fii.

6.035,105
452.783

Jégbiztositási osztály lolyó számlán .............................
B«-trtréBbiztuaitáhi osztály lolyó-Bzámlán....................... * j
Központi pénzkészlet.........................................................................

1 4'O.utkl
720.0*10

1.930,442
1,591.441

849,331

20.270. M)

K6wzv6nyalaptőke teljesen befizetett 200b egész részvény 
teljesen befizetett 2000 fél részvény a 6U0 forint .

ÄrÄl« állal, «• birtokunkban* lévő 'záloglevelei" mán 

• megtérített árkülünbüzetl ilsezng tartalékba belyezvo . . • • ;
Tdzb'izb'-S«ikdijtartaiék készpénzben a viszontblztu- 

s.ií olt rész levonásával és minden megterhelés

Szállítmány'biztosítási díjtartalék Mszpéitzbeu o vi­
szontbiztosítóit rész levonásával és minden meg

BotdrésbiztoeUási készpénziiij larlaléli a vlszontblz- 
tOHitott rész lovonásAval és minden megtvibelés
nélkül ................................... .........................................

TUzbiztosttáei függő károk tartaléka . . - -
Szállítmány biztosítási függő károk tartaléka . . .
Jógbizt. függő káruk tartaléka ...............................................
Heiörénbizt. függő káruk tartaléka . ........................
Különféle hitelezők . ■ - • • • • • ■ • '
Klőbbi évekről étidig lel nem vett osztalékok . . .
KIbö magvar Általános biztosító társaság Lévay-ftlap 
... - . . iu.ii......  v.i .tr.m.iA iUpHítKííir l'.zrftdéves

4.000,000 kor. 

50,000 „

30,000 - 4.030,000
282,046
92,514
21,197

‘

Kinő magyar általános uiziusnu „ :........ .-—r - -
Első magyar általános biztosító társaság rLzredéves alapítvány
Tisztviselők és szolgák nyugdíjalapja ... .............................
Ormody Vilmos alap - - • • ...............................................................
Életbiztositási osztály folyó számlán..................................
1900. évi nyereség............................. ........................

840.952
8.389

lHl,:t39
63,588

1.001,689
20,064

kiadások.

Törlerztett kötvények dija .....
Visszaváltott kötvényekért . ..................................
Ibdált-HOtek után kifizetett káröeeteg . .
I .-iái t kiházasitási tőkékért ..................................
Kitilt.seit biztosításoknál haláleset kOvetkezt. duyi, 
t ti geo ben levő károk és dijvisszatéritéeek tartaléka 
l iiggőbeu levő kiházasitási tőkék tartaléka ...

•járadékokért ....-• ....................... " ‘
MZontbutositási dijak .... "

b'.d«i"'uér.r po'.tzdljak, nyomlatviuyuk, úil- és egye

1 h/n .....................................................
Jövedelmi adóért ....
o.vrnii dijakért - • • •-...................................
Szerzést és dljbebajtAeí költségek............................
Kisorsolt biztosítások tartaléka...................................
Holmithatlun tartozások leírása ............................
Ij; tartalék ez év végén ........................................
10OO. évi ...................................................................................

,539 7 ti A mull évből áthozott díjtartalék.................................................... .

„Nemzeti baleset biztosító részvénytársaságtól** viszont­
biztosításba átvett üzlet dij tartaléka .............................

Befolyt dijak : ez. évben kiállított kötvények után . . .

az előbbi években kiállított kötvények után . . 

a biztosított toké emelésére fordított nyeremények . 

Múlt évi függ "»ben volt károk és díjvisszatérítések tartaléka 

I Múlt évi függőben volt kiházasitási lukék tartaléka . .

1-2.132,038 \
73.011.711 45 I

1.047,054 23 1

■'•..I90.NI4 1

43.537 23

1 20.276.892 83

BEVÉTELEK.

korona 
; 69 787,646 j

mi 
14 j

626.296 92 i 70.863,943 Üti

870,839 70 I

10.078.345 67 •

57.573 68 ' 11.507,759 05

381,474 25

421,006 16

244.488 73

3.272,132

! 86.190,804 04

TEHER
Merlegszámla >900. deczember 31 én.

korona

74.555,653 kor. U5 hlI tekpapnok 
0*i kői

Di.l tartalék

1 .43,941is/ontbizlueitási dijtuvtalékut

138,''

magyar k.i. 4 -oh koronajáradék '*2 kor. 9> f»Jj 
mag Var kir. 4%-os aranyjáradék 117 kor. 60 fillérrel 
magy. földbitvltntézcU 4* ,-oe záloglevelek 92 koronával 
magV. földiát. 4"v-os talajjav. és szán. zálogl. 90 kor. 41 Hl. 
magy. földliltolint. 4 ' ,-oa koronft-zálogl. 91 koronával . 
nesti in agy. kerosk. bank 4"„ os záloglevelek 93 koronával 
ueett m. kereskedelmi bank 4',,-os zálogl. 93 kor.-val 
pesti in. kér. bank 4'^,,-us közs. köles. kötv. 100 koronává 
kishrrt. orsz. föl.lbitellnt.4' 4"0-OH zálogl. 9ft kor n0 fill.-e 
kisbirtokosok orsz. föVlbitelint. 5%-os zálgl 100 kor -val 
m. takarék), közp. jelzátogb.4«:,'»v zálogl. 98 kor. 50 till.-el 
magv ur sz közp takarékp. 4'A.-os zálogl 93 kor. .0 fii. rel 
egyesült budapesti főv. takarékp 4%-os zálogl. 93 kor.-val 
egves budai. lőv. lak. 4l ,,-os záloglevelei 99 koronával 

M, belvárosi takarékpénztár záloglevelei 99 koronával
• «I ” ' r pesti hazai első tukarékp. egyes. 4"/e-os zálogiev. 94 kor.-val
JJ; " ” ” magy jelz.-bitelb. 4%-os nyer. köles. kötv. 116 kor. 50 fii. ol I 

Magv. lelzáíug-hitelbank 4" ,-os kölesun 0 drb nyer.-jegyo 23 kor. ^ fülénél , 
i46 óimkor u. é. magvar jelz. hitelbank 41,, °<|-os zálogl. 38 kor. 2.> fllleriel ,i 

- ' * k0‘ Budapest fővárosi 4« ,'1,-os köles. kötv. 97 kor. 50 fillérrel || 
" Brest fóv. 4'Vus kor.-kolesöu-kötvényok 90 kor. 50 fillérrel, 

m kir. államv. ezüst-köles. 4'|iüln-os kőtv. 100 koronával I 
" m; kir. államV arany-kóló*. 4Vlo-os kötv. 120 koronával , 
" in k keleti vas. állatuk. 5%-oa aranykötv. 119 kor. 40 fii.-el 
" m kir 4" -os frtldu-bermcuteslt. kötv. 92 kor. 25 flUérrel ;i 
” m k italtnér. jog kártalanít. 4't,"|„-"S kötv. 99 kor. 25 flll.-el , 

He».leiczeb»ny«-b"iezovai é. pieki v ajdehunyadl »«suti «... kötvéuy . . j|
ŐIIU.IIUOkor. II. 6. trieel-psrenzoi b. é v. 4"/roe eleobb.égl kőtv. S5 kor-vsl , 

27ő,WI0 kor. n. 6 egyes, állsmsd. 4-. os psplrj.finéj.-nov. lej ) Wk. 60«. I 
(XX) egy. államad. 4,/10"/„-oh papirjárad (lob.—aug.) 98 K.f>0 r. i

90,0 A) r„”„ oszt rák 4'u-os kuronajáradék 98 kor. 75 fillérrel . . . íj
53*6740 Li"ro olasz '. „os járadék és kamatai........................ • • • • • •!

Túlélést esuportok értékpapírjai : 182,tX)0 kor. u. 6. magyar kir. italmérési ,1 
jogkárlaianitást 4‘,'Voh kötvények 99 kor. 25 fillérrel ....

1900-ben esedékes kamatuk.............................................................................. •
Jelzálog kölcsönök ......................................................................... ..... . • . .
Kötvény kölrsönök ............................................................................................... .....
Viezuutblzt. kötvény-kólcHÖuök............................................. .....
A központ tartozása folyó számlán...................................................................
Yczér- és főügyuökségek és mások tartozásai *•».«••••

*2.329,000
7Ut),OU>
P.Kf.4tlU
72.5.000

13,476,U*Kf

77.110.814

levonva a t

Hiztositási alap .............................................. ......

KibázasitÁsi tőkék nyereménye........................................

•"üggőben levő károk és díjvisszatérítések tartaléka 

Függőben levő kiliázasitási tőkék tartaléka . • • .

Túlélési csoportok számlája....................... ...... • • • <

Előre fizetett dijak 1901—1903. évekre........................

Fel nem vett nyeremények 1899. évről . . • • •

Kisorsolt biztosítások tartaléka

Viszontbiztosító intézetek és mások követelései 

1900. évi nyeremény

73.011,711 45

770,289 28

861,817 tiO

573,802 21

vod/too 42

161,50?. 39

8.100 93

(726 10

22,000 -

,7,1-70 85

23

:__________ _

l| 77.1IO/44 4ti

Kamlnvikj JAiion,
életbiztosítási könyvvivő.

Báré Harkányi Frigyei, Jenny Fajos
A fenti zárszámlftkat és mérlegeket mogvlzegálvár: 

könyvekkel teljesen megegyezőknek találtuk.
A felügyelő bizottság ; Burchard-Bélnvary Konrád.

Budapest, 1900. doczember bó 31-én.

Az lgazgatdaág:
Ormody VllmoN, icrféd"

I«-. ''WfSKSbU *i 'v - , v • :
r: »' *,-.

tömj

41er*el> Téli»’-
B központi köuyvezé« lő«'

gr«f Zichy Nándor. Hsende Kftro.y,
azokat a törvényben s az alapszabályok!.an meghatározott elvek szerint készülteknek és azok egyes tetőiéit

Budapest, 1901. március hó 20-án. .
Hajóé József. László Zslgmond. Németh Titus. Báró Kadváuezky

.


